

美国  
总统拜登在俄罗  
斯现身的  
塔拉·里德

年轻时的塔拉·里德

## “如拜登愿测谎，我也愿意”

1992年12月到1993年8月，里德在美国国会参议院工作，担任参议员拜登的低级助理。1993年的春天，成为她口中“一生的噩梦”。

她说，就是那时候，拜登在国会山办公楼的地下走廊侵犯了她。当时，她去给拜登送一个运动包。

“我把包递给他。他问问我，记得我的名字。那时候只有我们两人。最奇怪的事发生了，没有任何前兆，他把我推到墙上。”

“我当时穿了裙子，那种商务套裙，没有穿连裤袜。那天很热，墙壁很凉。然后事情突然就发生了。他的手伸到我衣服下面，伸到裙子里面，用手指侵犯我，同时还亲我。”

“他说了一些话，但我记不清他说的每句话。我感到恶心。他后退时，看起来很生气，还对我说了些我不想复述的话。然后他抓住我的肩膀。他说：‘你没事，挺好。’然后，他就走了。”

那是2020年4月，拜登正在争取民主党总统候选人资格。里德对他提出了这一指控。由于时过境迁，直接证据很难找到，她表示愿意就自己的陈述宣誓作证。“如果拜登愿意接受测谎，我也愿意”。

她说，自己当年没有把这件事告诉拜登办公室的任何人，但是悄悄地向国会相关机构进行了投诉。随后，她就被开除了。

美国媒体对里德的说法进行了核实。里德的前同事洛瑞恩·桑切斯在接受《商业内幕》采访时说，她记得里德曾说过遭受性骚扰的经历，对方是“华盛顿的前老板”。

里德的老邻居琳达·拉卡回忆，上世纪90年代，里德对自己描述过被性侵犯的细节。

里德在华盛顿的一位老同事告诉《时代》杂志记者，当年出事后，“她妈妈想让她报警。我告诉她不要报警。我说，除非你准备好离开华盛顿，否则我不建议这么做”。

拜登对指控断然否认：“这件事从未发生。”他当年参议院办公室的同事说，里德从来没有向他们投诉过性侵犯的事情，拜登办公室“气氛很专业”。

拜登的支持者说，里德指控拜登的时机，与总统竞选关键节点重合，“很显然有政治动机”。

拜登当选总统后，相关调查中断了，里德的指控不了了之。

而就在拜登宣布2024竞选连任后，里德再度提出自己遭性侵犯的指控，并且表示，愿意为此前往国会作证。

此后不久，她在社交媒体上透露，自己被一些“有权势的人”恐吓，还在社交媒体上收到“死亡威胁”，遭到诽谤指控，甚至受到刑事调查。

她说：“因为政治原因，美国司法部门反过来调查我是否存在伪证指控。”里德感到害怕，最终决定去俄罗斯“寻求安全保障”。“我希望我能在这里安全地生活。我非常感谢我在俄罗斯、在莫斯科的朋友们，他们伸开双臂接受我……”

## 称“在美国时刻担心自己的安全”

# 拜登前助理 请求入俄籍

“我在美国时刻担心自己的安全，而在俄罗斯感觉就像回家。我打算申请俄罗斯国籍，请求普京总统给我这个公民身份。”近日，塔拉·里德在俄罗斯一档电视节目上说。

里德微胖，一袭黑衣，留着大波浪卷，称坐在对面的俄杜马议员布季娜“我的朋友”。“感谢布季娜以及所有给我安全感的人，让我觉得自己受到保护。”

正是布季娜，帮里德逃到俄罗斯，还承诺帮她起草入籍申请。

美媒称里德“叛逃者”——这是继“棱镜门”事件主角斯诺登之后，再次有美国政府前雇员逃往俄罗斯寻求庇护。而且，里德不是普通的政府雇员，而是美国总统拜登当参议员时的助理，并自称“遭到了拜登的侵犯”。

## “非常艰难”的决定

里德说，寻求加入俄罗斯国籍的决定“非常艰难”。

“我不是一个冲动的人。我真的花时间在分析这件事，即使拜登不再担任美国总统，我也不确定自己是否会回到美国，因为新任总统未必会帮助我去申诉自己遭到的一切。”

“我不知道会发生什么，但我确实承诺要成为一个好公民，我承诺以积极的方式继续我的生活。”她说，自己也希望保留美国公民身份。

1971年，里德出生在美国加利福尼亚州蒙特雷。后来，她随家人移居威斯康星州北部，在一个农场度过了田园诗般的童年。她爱骑马，还受过高山滑雪训练。

年轻时的里德，身材曼

妙，常有人夸“你的腿很美”。她喜欢穿红衣服，当过自由作家、模特和演员。

17岁时，她在加州诸多剧院出演过舞台剧。后来，她搬到了西雅图。据美媒报道，她去华盛顿给拜登当助理时，还在读大学，去国会大厦其实只是短期实习。

如今，里德是位单亲妈妈，靠表演和写作养活自己和女儿。1996年的法庭记录显示，里德声称前夫虐待了她和15个月大的女儿，打得自己遍体鳞伤。她选择离婚。

里德是虔诚的基督教徒，喜欢小动物，常参与维护动物权益的活动。朋友们形容她“善良、活泼、个性张扬”，很容易引起周围人注意。“她的言行充满戏剧性。说话时眼睛

都会闪光。”

不过，自从指控拜登性侵后，就有人说她是“俄罗斯间谍”。而帮助她前往俄罗斯的俄杜马议员布季娜，2019年被美国以“密谋充当未注册的外国代理人”名义判处18个月监禁，回国后成为议员。她告诉里德，将会请求俄罗斯总统普京“加快处理她的公民身份申请”。

里德说：“当我在莫斯科下飞机时，很长一段时间以来，我第一次感到安全，感到被倾听，感到被尊重。在我自己的国家，这从未发生过。”

在里德眼里，“将俄罗斯视为敌人的想法，是由少数决心制造问题的华盛顿精英传播的”。

## 华盛顿的面子往哪搁？

随着里德再度成为新闻人物，“性侵害”成为美国总统候选人尴尬的“标配”。这着实让前后两任白宫主人面子上有些挂不住。

就在不久前，纽约曼哈顿法院审理了美国前总统特朗普的性侵害案。陪审团裁定，特朗普曾在多年前性侵女作家卡罗尔，需向其支付500万美元的赔偿。这是美国历史上首次有前总统被定罪“性侵”。

特朗普不仅否认性侵，更否认自己认识、甚至见过卡罗尔，坚称这一切都是“政治迫害”。随着美国总统大选的升温，作为共和党内有实力的竞争者，特朗普被对手用炒作“性侵害”的办法捆住手脚，是大概率的事情。

而随着里德“投奔俄罗斯”，拜登的这一“性侵害”、乃至更多的类似丑闻，或许也会被政治对手炒作，用来打击拜登的形象。

里德对拜登的指控，与特朗普性侵案有着某些相似之处。案发都在近30年前，女方都没有直接证据，只有自述。唯一不同的是，拜登无法辩解说自己不认识前助理里德。

有评论认为，正当白宫忙着对俄乌局势煽风点火之际，里德利用俄罗斯媒体为自己发声，意在逼美方对案件进行公开调查。如果美方不查，无疑是“打脸”所谓的司法公正；如果真的彻查，对照特朗普“性侵害”的处理结果，后果还真难说。就算形式上走走法

律程序，也难免令白宫颜面尽失。

对里德的行动，白宫发言人柯比表示，美国政府“不愿对潜在俄罗斯公民的想法发表评论”，里德对拜登的指控是否与她投奔俄罗斯有关，“很难判断”，但里德关于自己生命受到美国政府威胁的说法“绝对是虚假的，毫无根据”。显然，这是希望低调处理。

拜登和特朗普如今是美国两党最热门的候选人，又都遭到“性侵”指控。有人戏言，2024的美国大选若是真成了“性侵嫌犯”的对决，这让华盛顿的面子往哪儿搁？

据《环球人物》《环球时报》

## ■ 相关新闻

### 美国前副总统彭斯正式加入 2024年总统选举 共和党内有7人参选

本报综合消息 据《华盛顿邮报》等美媒报道，当地时间6月5日，美国前副总统迈克·彭斯向美国联邦选举委员会提交材料，正式加入美国2024年总统选举。作为美国前总统特朗普的副手，彭斯将直接挑战特朗普，争取共和党2024年党内初选提名资格。

多名消息人士此前对路透社表示，彭斯将于当地时间6月7日在艾奥瓦州启动竞选，届时他将发布一则竞选视频，并在现场发表演讲。

现年63岁的彭斯从政经历丰富，他2017年至2021年出任美国副总统，此前还曾担任印第安纳州州长、美国国会众议员。

彭斯的加入让共和党党内角逐更加激烈。截至目前，共和党内有7人正式宣布参加2024年总统选举，包括特朗普、彭斯，以及佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯、美国前驻联合国大使妮基·黑利、前阿肯色州州长阿萨·哈钦森、参议院非裔议员蒂姆·斯科特以及印度裔企业家维维克·拉马斯瓦米。

除此之外，美媒报道指出，北达科他州州长道格·伯根、前新泽西州州长克里斯·克里斯蒂预计也将于本周宣布参加2024年总统选举。

从民调数据来看，共和党党内特朗普的支持率仍遥遥领先。据民调机构RealClearPolitics截至5月22日的民调数据，特朗普的平均民调支持率高达53.2%，德桑蒂斯紧随其后为22.4%，黑利为4.4%，彭斯为3.8%，其余几名候选人的支持率都低于3%。

而在当地时间4月25日，美国总统拜登正式宣布参加2024年大选，竞选连任。年龄是拜登参与2024年大选，面临的核心争议。拜登今年已经80岁了，如果成功当选且平稳结束任期，届时他的年龄将达到86岁，这超过美国男性预期寿命近10岁。